Ochranná pásma vodních zdrojů (OPVZ)

OPVZ jsou zřizována za účelem ochrany vydatnosti, jakosti a zdravotní nezávadnosti zdrojů podzemních vod. Stanovení ochranných pásem je vždy veřejným zájmem.
Ochranná pásma se dělí na ochranná pásma I. stupně, která slouží k ochraně vodního zdroje v bezprostředním okolí jímacího nebo odběrného zařízení, a ochranná pásma II. stupně, která slouží k ochraně vodního zdroje v územích stanovených vodoprávním úřadem tak, aby nedocházelo k ohrožení jeho vydatnosti, jakosti nebo zdravotní nezávadnosti.
Do ochranného pásma I. stupně je zakázán vstup a vjezd; to neplatí pro osoby, které mají právo vodu z vodního zdroje odebírat. Vodoprávní úřad může stanovit rozhodnutím nebo opatřením obecné povahy i další výjimky ze zákazu vstupu a vjezdu.
V ochranném pásmu I. a II. stupně je zakázáno provádět činnosti poškozující nebo ohrožující vydatnost, jakost nebo zdravotní nezávadnost vodního zdroje, jejichž rozsah je vymezen v opatření obecné povahy o stanovení nebo změně ochranného pásma.

Společnost Ostravské vodárny a kanalizace a.s. provozuje jímací zařízení následujících vodních zdrojů:
Vodní zdroje Nová Ves a Dubí
Vodní zdroj Zábřeh II. vodovod 
Vodní zdroj Důlňák (zahrnuje části Rakovec, k.ú. Řepiště, Stará Datyně, k.ú. Horní Datyně, Zimnice, k.ú. Vratimov, Les, k.ú. Vratimov)
Vodní zdroj Stará Bělá Palesek
Vodní zdroj Stará Bělá Pešatek
[bookmark: _GoBack]Vodní zdroj Stará Bělá Sýkorův důl
Vodní zdroj Ostrava – Bartovice - Ještěrka I
Vodní zdroj Ostrava – Bartovice - Ještěrka II
Ochranná pásma jednotlivých uvedených vodních zdrojů vč. ochranných opatření jsou stanovena rozhodnutím nebo opatřením obecné povahy příslušného vodoprávního úřadu. V souladu s katastrálním zákonem je proveden zápis těchto ochranných pásem do katastru nemovitostí (existenci ochranného pásma na určité parcele možno ověřit nahlédnutím do katastru nemovitostí).

Z vybraných ochranných opatření stanovených pro OPVZ vyplývá např.:
I. Ochranné pásmo I. stupně:
· Zákaz jakékoli činnosti přímo nesouvisející s provozováním a údržbou vodního zdroje mimo lesního a zemědělského hospodaření.
· Zákaz stavební a těžební činnosti, terénních úprav a zemních prací přímo nesouvisejících se správou a údržbou a využitím vodního zdroje.
· Zákaz vstupu a vjezdu pokud nesouvisí s provozováním vodního zdroje, lesním hospodářstvím, s právem přístupu k nemovitostem, provozováním sítí, zásobováním či výkonem záchranných, pořádkových, bezpečnostních a kontrolních složek a orgánů. 
· Použití pouze bezfenolických asfaltů k bezprašné úpravě cest.
· Zákaz provádět opravy mechanismů, jejich čištění a doplňování pohonných hmot a olejů, umisťovat nebo odkládat toxické látky, oleje a pohonné hmoty včetně obalů.

II. Ochranné pásmo I. a II. stupně:
· Zakazuje se jakákoliv činnost produkující z hlediska ochrany jakosti podzemních vod vodárenského zdroje odpadní vody nebo jiné látky škodlivé vodám, pokud nebude zajištěno jejich dostatečné čištění nebo zneškodnění.
· Nelze budovat jakékoliv nové stavby občanské, rekreační, průmyslové a zemědělské. Připouští se v nezbytném rozsahu jen udržovací práce neohrožující životní prostředí na úseku ochrany vod. Připouští se např. rekonstrukce a dostavba základní občanské vybavenosti. Tyto činnosti (mimo udržovací práce) musí být projednány s vodoprávním úřadem dle ustanovení vodního zákona.
· Pořádání veřejných sportovních a kulturních akcí jen po projednání s příslušným vodoprávním úřadem a provozovatelem jímacího území!
· Je zakázáno používání strusky při stavbě, údržbě a opravách komunikací a struskové drti při zimním ošetřování vozovek.
· Zákaz solení a chemického ošetření komunikací pro zimní údržbu.
· Zákaz parkování všech motorových vozidel pokud nesouvisí s provozováním vodního zdroje, lesním hospodářstvím, s právem přístupu k nemovitostem, provozováním sítí, zásobováním či výkonem záchranných, pořádkových, bezpečnostních a kontrolních složek a orgánů. 
· Zákaz vjezdu všech vozidel přepravujících vodám škodlivé látky.
· Zákaz mytí vozidel a mechanizmů na nezabezpečené ploše.
· Zákaz nezabezpečené manipulace s chemickými látkami a ropnými látkami ohrožujícími jakost nebo zdravotní nezávadnost vod a provozování činností s těmito látkami. Jako mazadla použít pouze biologicky lehce odbouratelné látky.
· Zákaz skladování chemikálií.
· Zákaz provádění rekultivačních prací a systematické plošné drenáže.
· Zákaz zakládání skládek odpadů, zneškodňování a shromažďování odpadu.
· Zákaz pastvy.
· Investiční akce, stavby, terénní úpravy a zemní práce musí být vždy předem projednány s vodoprávním úřadem dle ustanovení vodního zákona.


Veškeré záměry na území vyhlášených OPVZ doporučujeme předem projednat s provozovatelem jímacího území a vodoprávním úřadem!

